

# 枣庄学院"不忘初心、牢记使命"主题教育 工作简报

第 39 期

枣庄学院“不忘初心、牢记使命”

主题教育领导小组办公室

2019 年 11 月 29 日

---

## 本 期 目 录

学校组织观看“不忘初心、牢记使命”主题教育警示教育片 .....	- 2 -
曹胜强宣讲党的十九届四中全会精神 .....	- 2 -
我校各党总支组织观看国庆 70 周年大型成就展网上展馆 .....	- 4 -
我校各党总支组织学习“时代楷模”朱彦夫、黄文秀先进事迹 .....	- 5 -

## 学校组织观看“不忘初心、牢记使命”主题教育警示教育片

根据“不忘初心、牢记使命”主题教育工作安排，11月27日下午，学校组织副处级以上党员干部在综合楼报告厅集中观看“不忘初心、牢记使命”主题教育警示教育片《党的十八大以来我省党员干部违纪违法典型案例警示录》和《叩问初心》第三集“围猎之祸”。副校长明清河、校纪委书记韩素玲参加观看。

这两部警示教育片深刻再现省内和国内各地查办的一些党员干部违法违纪案例，还原了河北省政协原副主席艾文礼等人在利益诱惑中丧失自我，在各色人等的围猎中最终走向了犯罪深渊的过程，进一步警醒党员干部要时刻不忘共产党员的初心和使命，强化宗旨意识，巩固思想防线，知敬畏、存戒惧、守底线。

观看警示教育片后，党员干部纷纷表示，一定要以案为鉴，时时处处以党章党规党纪警省自己，不断增强拒腐防变的思想自觉和政治能力，不忘初心、牢记使命，努力在为党育人、为国育才的伟大征程中做出新的更大的贡献。

## 曹胜强宣讲党的十九届四中全会精神

11月28日下午，我校在综合楼报告厅举行党的十九届四中全会精神宣讲报告会。校党委书记、省属高校宣讲团成员曹胜强作了题为《坚定制度自信、增强行动自觉，扎实做

好高校立德树人根本任务》的宣讲报告，校领导李东、曾宪明、明清河、李日海、韩素玲、李丽清出席报告会，全校副科级以上干部到会聆听。

宣讲紧紧围绕党的十九届四中全会精神这一主题，从“提出坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的背景”“中国特色社会主义制度和治理体系的形成与演进”“我国国家治理体系和治理能力现代化的核心要义”“我国国家治理体系和治理能力现代化的显著优势”“自觉把学习贯彻全会精神纳入主题教育活动，扎实做好高校立德树人根本任务”等五个方面展开。

结合新时代高校任务和我校工作实际，曹胜强强调，我们要在坚持和加强党对学校工作的全面领导上下功夫，要在立德树人机制创新和体系建设上下功夫，要在深入推进“不忘初心、牢记使命”主题教育上下功夫，要在推动全会精神进课堂、进教案、进师生头脑上下功夫，全面贯彻落实党的十九届四中全会精神，扎实做好高校立德树人根本任务。

宣讲报告政治站位高，内容丰富、阐释精准，具有很强的理论性、思想性、实践性，既是对学习党的十九届四中全会精神的一次重要辅导，也是对我校学习宣传贯彻全会精神的一次再动员。大家纷纷表示，一定要紧密结合工作和学习实际，把思想和行动统一到全会精神上来，把智慧和力量凝聚到实现全会确定的目标任务上来，切实将全会精神落实到高校立德树人根本任务上来，落实到培养担当民族复兴大任的时代新人上来。

## 我校各党总支组织观看国庆 70 周年大型成就展网上展馆

为了进一步深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，加强党史国史、爱国主义教育，弘扬爱国主义精神，根据中共中央通知要求和我校“不忘初心，牢记使命”主题教育计划安排，我校各党总支组织党员干部参观“伟大历程 辉煌成就——庆祝中华人民共和国成立 70 周年大型成就展”网上展馆。

网上展馆以新媒体平台为依托，运用全景观展技术，采取多媒体互动叠加图文、音视频、现场解说等形式，360 度全景展示展览现场，生动再现展馆全貌，令人身临其境感受新中国成立 70 周年的伟大历程和辉煌成就。

参观时大家仔细聆听，跟随语音解说，随着镜头转动，沿着 1949 到 2019 以年为刻度的“时光隧道”，一幅波澜壮阔的历史画卷徐徐展开，生动地呈现出新中国成立 70 年来，在中国共产党的坚强领导下，中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。大家依次参观“序厅”“屹立东方”“改革开放”“走向复兴”“人间正道”五个展厅，了解了新中国成立 70 年来取得的伟大成就、发生的翻天覆地的变化，认识了 70 年来 150 个“新中国第一”，学习了新中国发展建设进程中不断涌现的英雄模范和改革先锋的先进事迹。一个个高光时刻，一个个历史瞬间，一个个再现场景，让在场的全体党员切实感受到了新中国的伟大历程和辉煌成就。

通过参观学习,加深了全体党员同志对新中国成立 70 年来取得的历史性成就、发生的历史性变革的切身感受,大力弘扬了爱国主义精神,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。大家纷纷表示此次参观学习受益匪浅,收获良多,感触颇深,作为一名中国人感到无比骄傲和自豪。作为一名中共党员,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,把爱国热情转化为工作动力、学习动力,守初心、担使命,主动担当、奋力拼搏,为实现中华民族伟大复兴的中国梦砥砺前行!

### **我校各党总支组织学习“时代楷模”朱彦夫、黄文秀先进事迹**

为大力弘扬民族精神和时代精神,深入推进社会主义荣辱观宣传教育,学习“时代楷模”热爱祖国、热爱人民的思想境界,乐于助人、无私奉献的高尚品格,立足平凡、追求崇高的美好情怀,爱岗敬业、忠于职守的职业精神。根据上级要求和学校“不忘初心、牢记使命”主题教育学习计划,我校各党总支组织党员干部学习“时代楷模”朱彦夫、黄文秀先进事迹活动。

朱彦夫同志是沂源县西里镇张家泉村原党支部书记,是革命功臣、一级伤残军人,被誉为“当代中国的保尔·柯察金”。他年仅 14 岁就参军入伍,投身革命,在抗美援朝战场上失去了四肢和左眼;和平建设时期,他没有躺在“功劳簿”上吃老本,主动放弃荣军休养所的特护待遇,回到家乡担任村党

支部书记，一干就是 25 年，带领村里群众治理荒山、兴修水利、发展教育，使全村群众逐步摆脱贫穷落后状态，过上温饱殷实的好日子。从村党支部书记岗位退下来后，他克服常人难以想象的困难，历时 7 年，创作完成了两部震撼人心的自传体长篇小说。

黄文秀同志生前是广西壮族自治区百色市委宣传部干部，研究生毕业后，放弃了大城市的工作机会，毅然回到家乡。2018 年 3 月，黄文秀同志积极响应组织号召，到乐业县百坭村担任驻村第一书记，在脱贫攻坚第一线倾情投入、奉献自我。2019 年 6 月 17 日凌晨，她在从百色返回乐业途中遭遇山洪不幸遇难，献出了年仅 30 岁的宝贵生命。她用美好青春诠释了共产党人的初心使命，谱写了新时代的青春之歌。

看完两位“时代楷模”的事迹，同志们纷纷表示一定要好好学习朱彦夫、黄文秀两名同志勇于奉献、一心为民崇高精神，学习他们热爱祖国、热爱人民的思想境界，学习他们乐于助人、无私奉献的高尚品格，学习他们立足平凡、追求崇高的美好情怀，学习他们爱岗敬业、忠于职守的职业精神，勤奋工作，求真务实，为培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人贡献力量。